
Język polski

małe kłopoty z językiem. zapraszam!!!

Poziom trudności: Łastwy

1. Kto to jest agnostyk?

A - Człowiek znający teorię budowy i działania zegarów słonecznych, zajmujący się

budową zegarów również w praktyce.

B - Członek sekty gnostyckiej z pierwszych wieków naszej ery.

C - Przedstawiciel starożytnej greckiej poezji lirycznej, polegającej na krótkich zdaniach

wyrażających jakąś ogólną myśl.

D - Ktoś, kto nie chce uznać ani istnienia, ani nieistnienia Boga, wychodząc z założenia,

że żadnej z tych dwóch opcji nie da się dowieść.

2. Co znaczy malajskie słowo "kechap", będące źródłem współczesnego słowa "keczap"?

A - pasta z jaj

B - sok z granatów

C - sos rybny

D - papryka chilli

3. Wybierz odpowiedź, która zawiera poprawnie zapisany rzeczownik "koń" w narzędniku

liczby mnogiej:

A - koniami

B - koni

C - koniach

D - końmi

4. Wskaż znaczenie związku frazeologicznego "krokodyle łzy":

A - fałszywe współczucie

B - szczere współczucie

C - łzy szcęścia

D - łzy rozpaczy

5. Wybierz odpowiedź, która zawiera poprawnie zapisany rzeczownik "podgrzybek" w

bierniku liczby pojedynczej:

A - podgrzybku
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B - podgrzybkiem

C - podgrzybka

D - podgrzybek

6. Co znaczy greckie słowo "polis", z którego wywodzi się m.in. słowo "polityka"?

A - bezpieczeństwo

B - miasto

C - polityk

D - organizacja

7. Wcielanie się duszy po śmierci ciała w inne ciało, wędrówka dusz, to:

A - przeznaczenie

B - reinkarnacja

C - niwelacja

D - predestynacja

8. Dlaczego wyraz "kanikuła" oznaczający letnie upały pochodzi z łacińskiego słowa

"canicula", będącego nazwą Syriusza, Psiej Gwiazdy?

A - Ponieważ we wczesnym okresie dziejów Egiptu Syriusz ukazywał się na

wschodzie tuż przed jutrznią w czasie przesilenia letniego.

B - Ponieważ w starożytnym Rzymie dokładnie w środku lata obchodzono święto ku

czci boga Syriusza.

C - Ponieważ pies zawsze był traktowany jako bardzo gorącokrwiste zwierzę.

D - Ponieważ żyjące w Zachodniej Afryce plemię Dogonów, posiadające

nadzwyczajną wiedzę na temat Syriusza, już w starożytności wiedziało, że jest to

gwiazda podobna do naszego słońca.

9. Czy poprawna jest pisownia wyrazu "hektolitr"?

A - Nie, poprawna jest pisownia chektolitr.

B - Nie, poprawna jest pisownia hekto-litr.

C - Tak, to poprawna pisownia.

D - Nie, poprawna jest pisownia chekto-litr.

10. Niechęć do cudzoziemców i do wszystkiego, co obce, co zagraniczne, to:

A - Funtamentalizm
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B - Ksenofobia

C - Nacjonalizm

D - Rasizm
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Karta odpowiedzi

1. D

2. C

3. D

4. A

5. C

6. B

7. B

8. A

9. C

10. B
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